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Tematická oblast:             Účtování o dlouhodobém majetku na syntetických účtech 

Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 3. ročník             

Název výukového materiálu: pracovní list Souhrnné příklady pro účtování 

o dlouhodobém majetku 

Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 

Čas:  20 minut  

 

Řešení 

 

Souhrnné příklady pro účtování o dlouhodobém majetku 

 

Zadání: Firma TERA, s. r. o. zakoupila v roce 2011 kopírovací stroj v pořizovací ceně 

44.000 Kč. Ve třetím roce jeho používání byl kopírovací stroj zničen zaměstnancem, v tomto 

roce byl vyřazen z evidence firmy. Pro jeho odpisování firma zvolila rovnoměrný způsob 

odpisování, stroj je zařazen v 1. odpisové skupině. Zaměstnanci byla předepsána k úhradě 

polovina zůstatkové ceny stroje. Zaměstnanec uhradil předepsanou částku do pokladny firmy. 

 

Úkol č. 1: vypočítejte daňové odpisy kopírovacího stroje a doplňte všechny údaje do níže 

uvedeného odpisového plánu. Údaje potřebné k výpočtu odpisů zjistěte v zákonu o daních 

z příjmů. 

 

Úkol č. 2:  

 vypočítejte hodnotu daňového odpisu stroje v roce vyřazení z důvodu jeho zničení, 

 vypočítejte zůstatkovou cenu stroje v roce vyřazení z důvodu jeho zničení, 

 vypočítejte částku, která byla předepsána k úhradě zaměstnanci za zničení 

kopírovacího stroje. 

 

Hodnocení: 1 bod za každý správně doplněný údaj 
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Odpisový plán pro dlouhodobý majetek 

 

Název dlouhodobého majetku:    Kopírovací stroj 

Vstupní cena dlouhodobého majetku:   44.000 Kč 

Odpisová skupina dlouhodobého majetku:   1 

Počet let odpisování dlouhodobého majetku:  3 

Způsob odpisování dlouhodobého majetku:   rovnoměrný 
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Roční odpisové sazby (ROS) pro odpisování dlouhodobého majetku:  

V prvním roce 20 %, v dalších letech 40 %. 

Koeficienty (K) pro odpisování dlouhodobého majetku: / 

 

Rok 

odpisování 

ROS nebo K Výše odpisu Zůstatková cena 

2011 20% 8.800,- 35.200,- 

2012 40% 17.600,- 17.600,- 

2013 40% 17.600,- 0 

Celkem - 44.000,- - 

 

 

Hodnota odpisu v roce vyřazení z důvodu zničení:   8.800 Kč 

Zůstatková cena v roce vyřazení z důvodu zničení:   8.800 Kč 

Částka předepsaná k úhradě zaměstnanci:    4.400 Kč 

 

Úkol č. 3: do deníku doplňte účetní operace, které souvisí s vyřazením kopírovacího stroje 

(z důvodu zničení – škody), s předpisem náhrady škody zaměstnanci a zaplacením předepsané 

částky, se všemi náležitostmi. 

 

Hodnocení: 1 bod za každou správnou odpověď  
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Číslo  

operace 
Text Částka 

Účtov. předpis 

MD D 

1. 

Vnitřní účetní doklad – možný odpis zničeného 

kopírovacího stroje ve třetím roce jeho 

používání 

 

 

8.800,- 

 

551 

 

082 

2. 
Vnitřní účetní doklad – zaúčtování zůstatkové 

ceny zničeného kopírovacího stroje 

 

8.800,- 549 082 

3. 
Vnitřní účetní doklad – zničený kopírovací 

stroj byl vyřazen z evidence v pořizovací ceně 

 

44.000,- 082 022 

4. 

Vnitřní účetní doklad – předpis náhrady 

zničeného kopírovacího stroje zaměstnanci 

(polovina zůstatkové ceny stroje) 

 

 

4.400,- 

 

335 

 

648 

5.  

Příjmový pokladní doklad – zaměstnanec 

uhradil předepsanou částku za zničený 

kopírovací stroj 

 

 

4.400,- 

 

211 

 

335 

 


